

經中華郵政登記證 爲第一類新聞紙類

傳遞合作消息
討論合作問題

貴州省合作委員會



會務週刊

溝通內外工作
提高工作效率

貴州省合作委員會會務週刊

第五卷

第九十期合刊

中華民國三十三年八月八日
第五卷第十九期合刊

特載
周主任委員對
貴陽等十二縣合作室主任會議訓詞

特載

各位同仁：這次召集實施暫行條例各縣十二縣合作室主任及各區視察員來省討論新縣制合作事業的各種問題和實施辦法，本人深覺得這次會議的意義非常重大，將來新縣制的合作事業能否順利推行，要視這次會議的成就如何爲轉移，因此本人特前來參加和同仁們談話，同時很希望你們在這次會議中對於各項問題和辦法，應聚精會神不憚煩瑣的切實研討，以完成這次會議的重要意義。

你們從事合作事業，都有三四年以上的時間，和三四年以上的經驗，並且有于總幹事數年來的領導，想來你們對於合作事業，一定有相當的認識，有相當的興趣，和有相當的心得，這次討論各種問題，想你們也一定有相當的準備，這次討論本人再加指示，本人今天所講的僅就我們如何完成後方經濟建設，和如何提高服務精神的兩點而說。

大家知道我國這次的抗戰，是採用持久戰和消耗戰的兩種戰略，而這兩種戰略倘沒有經濟力量輔助它，支持它，是不能達成其任務的，如第一次世界大戰德國之所以最後失敗，就由於缺乏經濟力量之故，我們今天的抗戰形勢，在外交上日益有利，在軍事上日益好轉，在後方經濟建設上也一天比一天進步，如本省自吳主席主

萬文淵筆記
郭松慈

政以來，舉凡農產的開發水利的興修，農業的改良，工業的促進，金融的流通，交通的發展等等，無不有顯著的成績，然這些所獲的成績，是不是已達到我們的理想？是不是足以支持抗戰而勝利？這有加以檢討的必要，我們看現階段的成績，經濟建設，雖然得到了若干成績，但這些成績獲得的原因，全得力於政府之推動，而人民自動舉辦者究不多見，換句話說：尙有廣大民衆沒有起來參加經濟建設，本省舉辦農用水利，在政

本期要目

特載 周主任委員訓詞

商會 會務紀要 各縣通訊

周仁陶地

湄潭縣合作室三十年度工作預計 孫爾健

天柱縣合作事業概況 楊明文

參考讀物資料 加強合作組織的戰時機能 壽勉成

府方面定下了許多方案并專設了一個農田水利貸款委員會來鼓勵人民、指導人民、便利人民從事各項建設，然數年來竟很少有人舉辦。現在所有見解僅有由政府所主辦的定番縣小龍水利工程而已！這可見一般民衆對於水利建設之重要性毫無認識。至其他建設部門之類如此類者亦復不少，這種情形，怎樣能達到後方經濟建設的理想？我們知道合作組織是經濟建設的骨幹，諸位是推行合作事業的幹部，也可說是建設經濟事業的幹部，今後要發動廣大民衆，來完成後方各種經濟建設，務要你們負起責任，將政府所頒佈的一切建設方案和法令，輸送到民衆中去，切切實實地向他們宣傳解釋，以啟發他們明白各項建設之重要性，從而協助他們適應時地的舉動起來。我想將來的收效，一定比現在多，比現在好，也一定能達到我們後方經濟建設的理想，足以支持抗戰而不墮。

我們一般外勤人員，大多數還沒有充分的服務精神。對於事業雖有相當認識，但認真，非徹底，雖有相當興趣，但興趣還不濃厚，每每遇著些小刺癢，既感到心灰意冷，由意氣，而講調，而辭職的種種現象，不一而足，這就是我們的恥，例如有以爲生活程度太高，入不敷出，同時以爲某機關的工作人員待遇優厚，責任又輕，而我的事情既多而待遇反不如人，就生出不良心理，以致意氣，或講調不舒，有的家驕氣太深，或藉口在某某工作人地不宜，請願原籍領份，或藉口家有年邁父母需調應務，以他兼整子職等等，這些都由於不能做到「公私分明」「先公後私」及「委爾忘私」之故。要知道我們在合作委員



同仁園地

涪潭縣政府合作室三十年度工作

預計

本縣爲貴州省一等乙級縣之一，(依前民廳公佈)，全縣共計有七區，四十聯保，二七二保，二、四九四甲，三一、四九〇戶，一十六萬二千二百一十八人。

孫爾健

涪潭縣戶口表

區別	第一區	第二區	第三區	第四區	第五區	第六區	第七區	總計	
聯保	七	六	五	五	四	四	九	卅九年七月由新編查	
保	五〇	二九	三一	三三	三五	三七	六六	三三三	
甲	三二五	三二一	二六一	二六九	三三二	三七七	六五四	二二四四	
戶	五七三	四三三	三六五	三九九	二九四	三〇六	八〇〇	三二四〇	
口	二六七五	一八三三	一八三九	三九三	二九七五	二九七五	一六六五	二〇四八	一六三三八

